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Marketingové prezentácie a  účasti na  veľtr-
hoch boli vždy súčasťou obchodnej stratégie. 
SLOVARM ich aktívne využíva na  domácom 
aj zahraničnom trhu. 

Aktivity prinášajú nových zákazníkov, podporujú 
budovanie značky aj predaj stálym, dlhoročným 
zákazníkom. Po sérii každoročných výstav a veľ-
trhov sa aktivity rozrástli i na program zvaný „Ra-
ňajky u zákazníka“, či „Deň so Slovarmom“.
Tieto akcie sú realizované u našich partnerov pre 

ich koncových zákazníkov, zastúpenia, veľkosklady 
či frekventované prevádzky, ktorí majú potenciál 
zvýšiť svoj predaj.
Prezentačné akcie majú za úlohu predstaviť novin-
ky, či pritiahnuť pozornosť na  široké portfólio vý-
robkov SLOVARM, a  to všetko v priateľskej atmo-
sfére s občerstvením a sprievodným programom. 
Úlohy a  organizáciu takýchto podujatí zastrešuje 
obchodné oddelenie SLOVARM. 
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Prezentačné vozidlo, v  ktorom sú novo na-
inštalované novinky vrátane WC keramiky 
a  umývadiel, noviniek z  kúrenárskeho sorti-
mentu, či prototypu nerezového žľabu, zvy-
šuje atraktivitu podujatí.
Začiatkom leta vyštartovali najskôr do Ma-
ďarska kolegovia Judit Gabor a  Dušan 
Duga, ktorí prezentovali predovšetkým no-
vinky z mosadze a PEX programu. V mes-
tách Budapešt, Szombatheli a  Nyredhaza 
realizovali „Raňajky so zákazníkom“ za cel-
kovej účasti vyše 100 inštalatérov, maj-
strov či obchodníkov. 
Prvý septembrový týždeň sa obchodný tím 

v  zložení Alena M. Svítková a  Dušan Duga, 
vydal na 14 hodinovú cestu do Bosny a Her-
cegoviny, kde sa konal „Deň so Slovarmom“.
Príprava na  takúto akciu bola náročnejšia 
a  spolufinancovaná i  stranou zahraničného 
partnera, firmou MBH Prom. 
Predchádzali jej colno-legislatívne úko-
ny, zabezpečenie ubytovania, cateringu 
a programu pre 50 pozvaných obchodných 
partnerov. 
Pre deň „D“ sme si vybrali novo otvorený re-
zort „Visit Konjic“, ktorý sa pýši moderným 
dizajnom a výrobky SLOVARM hrdo prezen-
tujú každá kuchyňa a kúpeľňa v rezorte. 
Od  skorého rána vítalo naše vozidlo ob-
chodníkov bosenskou kávou, nasledovala 

prezentácia sortimentu, na obed sa už člny 
s  účastníkmi plavili ľadovou Neretvou, deň 
zakončila spoločná grilovačka. 
Aktuálne sa prezentačné vozidlo nachádza 
opäť na  Balkáne, kde sa v  priebehu dvoch 
týždňov uskutoční viac ako 10 „raňajkových 
prezentácii“ v  rôznych mestách Srbska 
a Čiernej Hory. 
Reťaz zahraničných prezentačných akcií 
ukončíme prvý októbrový týždeň raňajkami 
u zákazníkov v Slovinsku. 
Prezentácie majú pozitívny ohlas u partnerov, 
aj u  ich koncových zákazníkov, inštalatérov, 
ktorí oceňujú priamy kontakt, možnosť kon-
zultácie a  rady priamo s  výrobcom. Okrem 
cennej skúsenosti a  katalógu si každý náv-
števník odnáša i malý darček, a my pevne ve-
ríme, že pri svojom ďalšom nákupe už bude 
vyhľadávať iba modré logo SLOVARM.

Alena M. Svítková 
Obchodný reprezentant – export

Za  desať dní, od  15. do  26. septembra 
2025, absolvovali obchodníci SLOVARM 
prezentácie „Raňajky u zákazníka“ u exis-
tujúcich aj nových obchodných partnerov 
pôsobiacich v Srbsku, v Čiernej hore a Se-
vernom Macedónsku. 

Na každom navštívenom mieste sa stretli 
s majiteľmi a zamestnancami týchto spo-
ločností, aj s desiatkami zákazníkov týchto 
firiem. Obchodníci zo SLOVARM na  čele 
s Dušanom Dugom, predstavovali návštev-
níkom na týchto stretnutiach klasický sor-
timent mosadze a  plastiky, ale aj novinky 
v  sortimente – odtokové žľaby, keramiku, 
predstenový systém, či nerezový sorti-
ment. U každého zákazníka ponuku prispô-
sobili zameraniu spoločnosti, s  ohľadom 

Od  1. januára 2027 vstupujú do  platnosti 
nové pravidlá vyplývajúce zo Smernice Eu-
rópskeho parlamentu a Rady EÚ 2020/2184 
o kvalite vody určenej na spotrebu. Táto le-
gislatíva výrazne mení podmienky pre vý-
robcov komponentov určených na kontakt 
s  pitnou vodou, najmä v  oblasti zloženia 
použitých materiálov a ich hygienickej ne-
závadnosti. 

SLOVARM sa na túto zmenu aktívne pripra-
vuje a realizuje sériu technologických, mate-
riálových a procesných krokov s cieľom za-
bezpečiť plnú zhodu s novou legislatívou EÚ 
a zároveň zachovať vysoký štandard kvality 
svojich výrobkov.

Nové požiadavky prinesú do praxe zjed-
notenie európskych hygienických noriem, 
prísnejšie limity na uvoľňovanie olova a 
niklu, povinnosť certifikácie výrobkov pod-
ľa smernice DWD (Drinking Water Directi-
ve) a celkovo zvýšený dôraz na sledovanie 
zloženia všetkých vstupných materiálov.  

SLOVARM, ako zodpovedný výrobca začal 
s transformáciu výrobného programu. Táto 
transformácia zahŕňa materiálovú adaptáciu, 
vývoj a testovanie, modernizáciu technológií, 
zabezpečenie školení a odbornej spolupráce. 

V rámci materiálovej adaptácie čaká  
SLOVARM prechod na nízkoolovnaté a bez-

na  rozšírenie portfólia našich výrobkov 
u každého jedného z nich. Všetci návštev-
níci boli pohostení a  odchádzali spokojní 
s  novými informáciami o  výrobkoch SLO-
VARM. V  priebehu desiatich dní kolegovia 
navštívili s  prezentačným vozidlom tieto 
spoločnosti:

Elvod, Bačka Topola, Srbsko
Kosmaj, Novi Sad, Srbsko
Mikromont, Bjelo polje, Čierna Hora
Desetka, Berane, Čierna Hora
Santok, Čačak, Srbsko
Paraćin, Srbsko
Akvaterm, Preševo, Srbsko
Neša Komerc, Svilajnac, Srbsko
Termosistem, Skopje, Severné Macedónsko

olovnaté mosadze a rozšírenie sortimentu 
o produkty z nerezovej ocele. SLOVARM má 
už dnes v ponuke celonerezové vodovodné 
batérie série ES SIBELA, celonerezové roho-
vé ventily radu TE-66N a do konca roku 2025 
uvedie na  trh nerezové guľové ventily typu 
KE-230-231N. 

V oblasti vývoja a testovania bude potrebné 
zabezpečiť kontrolu výrobkov v spolupráci 
s akreditovanými laboratóriami na  Sloven-
sku a  v  zahraničí. Modernizácia technológií 
zasa prinesie potrebu investovať do nákupu 
obrábacích centier vhodných na spracovanie 
nových zliatin a prechod na technológie bez 
použitia olovnatých mazív a chladív. 

Dôležitým bodom transformácie budú aj in-
terné školenia pre vývojových pracovníkov, 
technológov a  kontrolórov kvality a aktívna 
účasť na  odborných seminároch ohľadom 
legislatívy a materiálových štandardov.

Výzvy a prínosy pre trh 
Zmena materiálov a procesov so sebou pri-
náša zvýšené náklady, technickú náročnosť 
výroby a  tlak na  dodávateľské reťazce. Na-
priek tomu spoločnosť SLOVARM vníma túto 
legislatívnu zmenu ako príležitosť posilniť 
dôveru zákazníkov v  produkty od  domáce-
ho výrobcu, zvýšiť exportný potenciál a pre-
dovšetkým prispieť k  ochrane verejného 
zdravia. Výrobky SLOVARM, ktoré budú plne 

v súlade s novými požiadavkami EÚ platnými 
od 1. 1. 2027, budú jasne označené a certifi-
kované podľa európskych noriem.

SLOVARM výzvu prijíma   
Pripravovaná legislatíva EÚ mení pravidlá 
hry pre všetkých európskych výrobcov aj 
dovozcov komponentov pre rozvody pitnej 
vody. SLOVARM pristupuje k  tejto výzve 
proaktívne, s dôrazom na kvalitu, zodpoved-
nosť a  udržateľný rozvoj. Vďaka včasným 
prípravám a  dlhodobým investíciám má 
spoločnosť ambíciu byť aj po roku 2027 spo-
ľahlivým a  inovatívnym partnerom v oblasti 
výroby a  predaja armatúr a  komponentov 
vhodných pre styk s pitnou vodou. 

Strojárska výroba
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V  HKS Forge hľadáme spôsoby, ako vyrá-
bať efektívnejšie, úspornejšie a s výhľadom 
na budúce investície. Jednou z najdôležitej-
ších pripravovaných zmien je optimalizácia 
procesu tepelného spracovania výkovkov. 
Cieľom je využiť akumulované teplo z  ko-
vania a  znížiť spotrebu elektrickej energie 
o desiatky percent.

Diely sú kované pri teplote okolo 1150 °C, ná-
sledne sa ochladia na izbovú teplotu, aby sme 

V  HKS Forge sa v  uplynulých mesiacoch 
uskutočnila stredná generálna oprava lisu 
LZK 2500/4. Po vážnej mechanickej poruche 
a  poškodení hlavného rámu lisu musela ko-
váčňa pristúpiť k neplánovanej investícii. Tá si 
vyžiadala spoluprácu viacerých špecializova-
ných firiem.
Počas kovania sa na  lise začali ozývať ne-
štandardné zvuky z  hlavného výstredníko-
vého hriadeľa. Kontrola odhalila poškodenie 
rámu, čo spôsobilo mechanické poškodenie 
hlavných skrutiek, ktoré držali kľúčovú časť 
stroja – od spojky, ozubeného kolesa cez ba-
ran až po brzdu. „Toto poškodenie sme neboli 
schopní opraviť vlastnými silami, preto sme 
pristúpili k neplánovanej investícii, ktorá mala 
rozsah takmer generálnej opravy,“ vysvetľuje 
Lukáš Andrášik, technik HKS Forge. Na  me-
chanických opravách sa podieľali spoločnosti 
Šmeral a Datapress, ktoré zabezpečili demon-
tovanie všetkých časti stroja, opravu barana, 

ich znovu zahriali v  peci od  860 až 900 °C. 
Tento postup bol energeticky aj časovo ná-
ročný. „Spotrebúvali sme obrovské množstvo 
energie na opätovné ohrievanie dielov z 25 °C 
na 900 °C,“ vysvetľuje Lukáš Andrášik, technik 
HKS Forge. „Preto sme začali hľadať spôsob, 
ako tento proces zefektívniť.“ Jednu z  pecí 
sme premiestnili priamo za kovací lis. Výkov-
ky tak po vykovaní prejdú chladiacim tunelom, 
kde sa ochladia na menej než 500 °C, odtiaľ 
budú okamžite zasunuté do pece udržiavanej 

sústruženie a  frézovanie jednotlivých častí 
a  montáž celého stroja. „Kľúčovým krokom 
bolo odstránenie prasklín na ráme a výmena 
bronzových puzdier, klzných častí, následné 
zloženie a  zriadenie stroja. Elektrické práce 
realizovala spoločnosť Elektro Sochor spol. 
s r. o. – ŠMERAL Group, ktorá kompletne vy-
menila káble, nové svorkovnice aj snímače 
pre jednotlivé periférie,“ opisuje Lukáš Andrá-
šik. Po zložení stroja nasledovalo testovanie. 
Použitím skúšobnej hydraulickej panenky 
prebehlo viac ako 1500 cyklov pri postupnom 
zaťažovaní stroja. V  záujme bezpečnosti sa 
zároveň znížila maximálna sila lisu na nižšiu 
hodnotu tak, aby sa zabránilo opakovanému 
poškodeniu a boli schopní vyrábať výrobky ur-
čené pre dané zariadenie. Celá operácia trvala 
štyri mesiace, vrátane celozávodnej dovolen-
ky. „Lis je teraz opäť v plnej prevádzke a vyka-
zuje len malé chybičky. Tie budú odstránené 
v priebehu najbližších dní,“ dodáva Andrášik. 

Oprava lisu LIS 2500/4 je v tomto roku už dru-
hou generálnou opravou. Hoci išlo o náročný 
a  najmä neplánovaný zásah, výsledkom je 
modernizované a  bezpečnejšie zariadenie, 
ktoré je pripravené spoľahlivo slúžiť kováčom 
v HKS Forge.

kvet

na 900 °C. Využije sa tak akumulované teplo 
a diely sa už nebudú musieť ohrievať z izbo-
vej teploty. Zároveň dosiahneme požadované 
mechanické vlastnosti kladené na výkovky.

Energetické úspory a nové možnosti
Očakáva sa, že táto zmena prinesie 30–40 
percentnú úsporu elektrickej energie pri tepel-
nom spracovaní. Pec bude navyše automatic-
ky zasúvať výkovky z dopravníka, čím sa zvýši 
úroveň automatizácie a  pracovník po  odkutí 
a ostrihu výkovku už bude len nakladať diely 
na dopravník. „Najväčším prínosom je úspora 
energie a tým aj financií,“ zdôrazňuje Andrášik. 
„Predpokladáme, že investícia sa vráti v hori-
zonte jedného až dvoch rokov.“ Nový systém 
však neprináša len úspory. Premiestnením 
pece sa uvoľní priestor, čo otvára možnosti 
pre budúce investície. Optimalizácia je tak nie-
len technologickým posunom, ale aj strategic-
kým krokom. Ušetrené prostriedky by mohli 
byť použité na ďalšie moderné zariadenia pre 
novú linku tepelného spracovania, o  ktorej 
HKS Forge rokuje s dodávateľmi v Číne. „Je 
jasné, že čísla z prepočtov sa môžu v realite 
mierne odlišovať,“ uzatvára Andrášik, „ale už 
teraz vieme, že ide o krok správnym smerom, 
k  efektívnejšej výrobe a  lepšej pripravenosti 
na budúcnosť.“
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Šikovné r iešenie v kováčni
Presunul i  pec,  aby  uspor i l i  energiu

Lis 2500/4 opäť v plnej prevádzke

Excel školenie: Investícia do ľudí a zručností, ktoré uľahčujú prácu

Očakávaný vývoj cien energií pre domácnosti v roku 2026: 
Zásadná zmena v štátnej pomoci a dopad na rodinný rozpočet

V priebehu júla až septembra sa naši za-
mestnanci zúčastnili školenia Excel, ná-
stroja, ktorý je nevyhnutnou súčasťou 
každodenných úloh a práce v skupine EG. 
Do  vzdelávania sa zapojili kolegovia zo 
spoločností HKS Forge, SLOVARM, Giss 
Skalica, PD Popudinské Močidľany, Prvá 
teplárenská a Bytový podnik Myjava, spolu 
83 účastníkov. 

Každý absolvoval vstupný test a  následne 
pokračoval v  modulárnom systéme podľa 
svojej úrovne znalostí – program obsaho-
val až 9 modulov od základov po pokročilé 
funkcie. Školenie viedol skúsený lektor zo 

Rok 2026 prinesie slovenským domác-
nostiam zásadnú transformáciu v cenách 
energií. Hoci vláda SR sľubuje, že pre dr-
vivú väčšinu (približne 90 %) odberateľov 
zostanú ceny za  elektrinu, plyn a  teplo 
na  úrovni roku 2025, kľúčová zmena na-
stane v  mechanizme štátnej podpory 
a  zavedú sa nové tarify, ktoré zvýhodnia 
šetrenie. Bez vládnych zásahov by pritom 
domácnosti čelili dramatickému zdraže-
niu, ktoré by mohlo dosiahnuť až jednu 
tretinu.

„V  budúcnosti bude energopomoc urče-
ná len pre občanov, ktorí sa nachádzajú 
na  hranici energetickej chudoby,“ uvádza 
ministerstvo hospodárstva v návrhu zákona 
o poskytovaní údajov na účel adresnej ener-
gopomoci.
Nový model pomoci si vyžiada zhromaž-
ďovanie údajov od  rôznych inštitúcií. Štát 
by mal po  novom zisťovať údaje napríklad 
o príjmoch občanov či o dávkach, ktoré do-
stávajú zo sociálneho systému. Finančná 
správa, Sociálna poisťovňa, kataster nehnu-
teľností a distribútori energií budú poskyto-
vať údaje ministerstvu hospodárstva, aby 
bolo možné identifikovať domácnosti, ktoré 
skutočne potrebujú pomoc.
Cieľom zberu a  analýzy údajov je vytvoriť 
databázu, ktorá bude slúžiť na vyhodnoco-
vanie miery ohrozenia energetickou chudo-
bou. Definícia energetickej chudoby zatiaľ 
nie je presne stanovená, no podľa Úradu pre 
reguláciu sieťových odvetví by malo platiť, 
že domácnosť sa považuje za ohrozenú, ak 
jej po  zaplatení energií zostane menej ako 
1,5-násobok životného minima alebo ak im 
po všetkých platbách nezostane dosť peňa-

spoločnosti eAkademy, s.r.o., ktorý účast-
níkom poskytol praktické tipy a  množstvo 
nástrojov pre každodennú prácu. Materi-
ály boli prehľadné, umožňovali zapisovať 
vlastné poznámky a  zostali účastníkom aj 
po  skončení školenia. Lektor si získal vy-
soké hodnotenie 9,7/10, materiály 9,4/10. 
Najväčší záujem účastníkov vzbudili kon-
tingenčné tabuľky, funkcie Excelu a  práca 
s veľkými tabuľkami, ktoré môžu okamžite 
využiť vo svojej práci.

Po  absolvovaní školenia bol zamestnan-
com zaslaný dotazník spokojnosti, ktorého 
vyhodnotenie ukázalo, že účastníci by pri-

zí na  pokrytie iných životných potrieb, ako 
je oblečenie, nájom, hypotéka či jedlo. V bu-
dúcnosti by mala byť enrgopomoc zamera-
ná na túto skupinu obyvateľov.
Zrušenie plošnej pomoci znamená, že nie-
ktorým skupinám obyvateľstva sa ceny 
energií zvýšia. Regulátor vypočítal, že 
ceny plynu by mohli v roku 2026 vzrásť až 
o 46,9 % a ceny tepla o 30,9 %. V Holíči však 
o 100%.
Pre ilustráciu dopadu na  rozpočet priemer-
nej slovenskej rodiny uvažujme s  dvoma 
scenármi: optimistickým (s kompenzáciami) 
a  pesimistickým (bez kompenzácií). 4-člen-
ná rodina bývajúca v  byte, prípadne v  star-
šom dome by bez kompenzácií na  energie 
zaplatila ročne o cca 600 EUR viac.
Vláda vyčlenila na  kompenzácie pre rok 
2026 celkovú sumu 435 miliónov eur 
(s  možnosťou úhrady z  eurofondov). Cie-
ľom je ochrániť pred zdražením 90 % 
slovenských domácností, pričom nárok 
na kompenzácie bude posudzovaný na zá-
klade dvoch hlavných kritérií:
1. 	Príjem domácnosti: Systém bude au-
tomaticky identifikovať oprávnené domác-
nosti. Prioritu dostanú najmä zraniteľné 
skupiny – seniori, osamelí rodičia a  osoby 
so zdravotným postihnutím.
2. 	Spotreba energií: Pomoc bude zohľad-
ňovať reálnu spotrebu, čím sa vylúči podpo-
ra pre „vysokospotrebné domácnosti“ (napr. 
kúrenie elektrinou bez úsporných opatrení, 
veľké bazény).
Časť pomoci môže byť distribuovaná for-
mou energopoukážok (do  výšky 500 €), 
prípadne sa uhradí rozdiel medzi trhovou 
a zastropovanou cenou.
Od  1. januára 2026 chystá Úrad pre regu-

vítali ďalšie školenia nielen v  pokročilom 
Exceli (makrá, Power Query, Power BI), ale 
aj v MS Word, MS PowerPoint, MS Outlook, 
MS Project, praktické precvičenie získaných 
zručností a zaujímavé témy z oblasti umelej 
inteligencie a biznis koučingu.

V  EG zostáva vzdelávanie zamestnancov 
prioritou. Nadobudnuté znalosti a zručnosti 
im pomôžu pracovať efektívnejšie, poho-
dlnejšie a  zjednodušia každodenné úlohy. 
Ďakujeme všetkým účastníkom za  aktívny 
prístup a  ochotu učiť sa. Veríme, že nado-
budnuté zručnosti zefektívnia prácu a otvo-
ria nové možnosti pre ďalší rozvoj.

láciu sieťových odvetví (ÚRSO) zavedenie 
pásmových taríf pre elektrinu a  plyn. Ide 
o revolučnú zmenu, ktorá má zaviesť sociál-
ne spravodlivejšie ceny a zároveň motivovať 
občanov k šetreniu energiou.

Princíp pásmových taríf:
•	 Nižšia Spotreba: Domácnosti budú mať 
k  dispozícii základný „balík“ energie (napr. 
prvých 1000 kWh elektriny ročne) za nižšiu 
a  výhodnejšiu jednotkovú cenu. Tieto sa-
dzby by mali byť blízke tým súčasným, do-
tovaným.
•	 Vyššia Spotreba: Všetky kilowatthodiny 
(kWh) alebo megawatthodiny (MWh) spot-
rebované nad rámec tohto limitu už budú 
spoplatnené vyššou cenou.

Táto zmena by nemala zasiahnuť 90 % do-
mácností. Avšak, pre domácnosti s vysokou 
spotrebou (napr. elektrické kúrenie, tepelné 
čerpadlá, staré spotrebiče) to znamená, že 
sa môžu dostať do pásma s vyššou cenou, 
čím si výrazne priplatia. Rok 2026 bude ro-
kom prechodu od plošnej k adresnej a moti-
vačnej energetickej politike. 
Pre väčšinu slovenských domácností by 
mali ceny zostať stabilné a  na  úrovni roku 
2025 vďaka vládnej kompenzácii. Avšak, 
nový systém pásmových taríf a  adresnej 
pomoci jasne signalizuje, že štát bude čo-
raz viac tlačiť na  energetickú efektívnosť 
a  odmeňovať domácnosti, ktoré dokážu 
svoju spotrebu optimalizovať. Rodiny, kto-
ré sú zvyknuté na vyššiu spotrebu, by mali 
urýchlene prehodnotiť svoje návyky, aby sa 
vyhli budúcim zvýšeným nákladom, ktoré 
v  extrémnom prípade môžu predstavovať 
stovky eur ročne.
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PD Popudinské Močidľany už tradične 
začali oslavu ďakovnou omšou v Kostole 
sv. Šimona a Júdu, kde pán farár požeh-
nal úrodu, ktorú mu v košíkoch priniesli 
krojované deti z obce. Nechýbal, samo-
zrejme, ani symbol dožiniek, dožinkový 
veniec.

V poobedných hodinách sa oslava presu-
nula do  priestorov družstva a  priľahlého 
športového areálu. Už tradične nechýbal 
povoz s  koňmi, ktorý vozil návštevníkov 
po areáli družstva, ktoré prešlo v posled-
ných rokoch zásadnými zmenami. 
Nechýbala poľnohospodárska technika – 
kombajny, traktory, sejačky, ktoré si deti 
v  sprievode rodičov užili. Hlavná zábav-
ná časť dožiniek sa odohrávala následne 
na  ihrisku miestneho futbalového klubu, 
kde bolo pre návštevníkov pripravené ob-
čerstvenie aj zábava. Poľovníci pripravili 
divinový a hovädzí guláš, miestny klub dô-
chodcov napiekol koláče. Lokálny záhrad-
kári zorganizovali ochutnávku vína. 

Oslava 16. augusta 2025 v  Čečejov-
ciach sa tentokrát konala bez obľúbenej 
prehliadky družstva. Nariadenia, ktoré 
boli prijaté po vlne krívačky a slintačky 
v  rámci celého Slovenska, povoľovali 
vstup do  priestorov PD výhradne za-
mestancom. 
Celá oslava sa preto konala v  priesto-
roch obecného úradu. Aby si aj deti prišli 
na svoje, jazda na koníkoch sa presunula 
do  tohto areálu. Samozrejme, ako vždy 
bol tu pre ne aj nafukovací hrad, stánky 
s hračkami a iné atrakcie. 
Poobedná oslava v  externých priesto-
roch obecného úradu sa pravidelne teší 

Doterajší tohtoročný vývoj hospodárenia 
v PD Popudinské Močidľany je z pestova-
teľského hľadiska úspešný vďaka agro-
technickej starostlivosti nového predse-
du PD, Ing.  Tomáša Duffeka a  nasadeniu 
a obetavosti všetkých pracovníkov.

Výnosy plodín maku 0,9 t/ha, repky 3,42 t/
ha pšenice tvrdej 6 t/ha a  najmä jačmeňa 
jarného 9,06 t/ha sú vysoko nad dlhoroč-
ným priemerom a  podobne sa ukazuje 
úroda slnečnice, kukurice a v týchto dňoch 
vrcholiaci zber cukrovej repy.

Výmeru pestovania cukrovej repy ako jedi-
nej plodiny, v  ktorej naša krajina vykazuje 
pestovateľskú sebestačnosť sme z  eko-
nomických dôvodov nútenÍ v  súčasnosti 
prehodnotiť, čo je dôsledok pokračujúcich 

Pre deti boli pripravené rôzne súťaže 
o drobné ceny, ukážka hasičskej techniky 
vrátane dela s  penou, mohli sa opäť pre-
viezť na ružovom vláčiku s kosačkou ako 
lokomotívou, ktorá za  sebou ťahala sudy 
ako vozne. 
Počas celej doby návštevníkom hrala hu-
dobná skupina Záhorácki heligonkári.

veľkému záujmu, aj tento rok prišlo okolo 
dvetisíc obyvateľov Čečejoviec a  okolia. 
Poľovníci z  poľovníckej spoločnosti Re-
piská Čečejovce a  Prožňa Bohdanovce 
navarili chutné guláše z diviny, družstev-
níci ponúkali ochutnávku syrov z vlastnej 
produkcie, hostia si mohli pochutnať aj 
na  langošoch a  trdelníkoch. Náladu celý 
čas vylepšovala miestna hudobná skupi-
na Victory.
Teší nás, že pri tej to príležitosti môže-
me pohostiť aj našich obchodných part-
nerov a starostov z okolitých obcí. Tento 
rok nás navštívili naši obchodní partneri 
a  milí hostia, generálny riaditeľ TAJBA 

a.s., predseda RPPK Košice, prednosta 
okresného úradu Košice – okolie a  sta-
rostovia obcí v  ktorých katastroch hos-
podárime.
Ďakujeme všetkým kolegom, ktorí sa or-
ganizačne na týchto podujatiach podieľa-
li v Popudinských Močidľanoch aj v Čeče-
jovciach.

kontroverzných rozhodnutí EU ohľadom do-
vozu komodít z Južnej Ameriky a Ukrajiny, 
ktoré začnú platiť od roku 2026. 

V priebehu jarných mesiacov a leta bola do-
končená sušiareň špeciálnych osív, oprava 
skladových priestorov, oplotenia dolného 
dvora a v septembri boli ukončené nájazdo-
vé plochy do plošných skladov obilnín.
Všetky tieto práce úspešne zvládli naši pra-
covníci s operatívnym využitím brigádnikov 
– študentov. 

V skupine PD Čečejovce a PD Bohdanovce 
nastúpil v  jarných mesiacoch na  pozíciu 
predsedu Ing. Pavol Kobulnický.
V PD Čečejovce a PD Bohdanovce v jarných 
mesiacoch prebehol zber krmovín zelenej 
žatvy pre živočíšnu výrobu s  priemerným 

výnosom 15 t/ha vo veľmi dobrej kvalite, čo 
je základný predpoklad na  splnenie plánu 
živočíšnej výroby.

Žatva priniesla priemerné výnosy repky 2,9 t/
ha, jačmeňa jarného 6,4 t/ha, pšenice tvrdej 
5,4 t/ha. Žiaľ pšenica ozimná dosiahla hlboko 
podpriemerný výnos 4,9 t/ha a mak 0,5 t/ha.

Zber siláže nebol úspešný a výnos 15 t/ha 
je vysoko pod plánovaným výnosom. Za-
bezpečí potreby živočíšnej výroby, ale ne-
dostatočne zabezpečí potrebu kľúčového 
odberateľa BPS Čečejovce v roku 2026.
V týchto dňoch začína založenie novej reže, 
maku a sladovníckeho jačmeňa s dôrazom 
na  kvalitu vykonaných agrotechnických 
prác ako základného predpokladu kvalitnej 
novej úrody. 

Poľnohospodári ďakovali za úrodu 
a pohostili obyvateľov 
Popudinských Močidlian aj Čecejoviec

Potvrdilo sa staré príslovie – studený máj v stodole raj
Zhodnotenie tohtoročnej úrody v našich družstvách

Poďakovanie za úrodu - Dožinky v Popudinských Močidľanoch 9. 8. 2025

V Čečejovciach družstvo a poľovníci hostili obec

V mesiaci august pravidelne organizujeme v našich poľnohospodárskych družstvách dožinkové sláv-
nosti pre občanov obcí, v ktorých pôsobíme. 

Poľnohospodárska výroba
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PRIPRAVUJEME

V budúcom čísle vám opäť prinesie-

me množstvo zaujímavých článkov 

o našich spoločnostiach.

Výhercovia súťaže z EG NEWS 2/2025 

Aj v  tomto čísle pokračujeme v  súťaži  
o  3 hodnotné ceny. Napíšte správnu od-
poveď, vypíšte svoje meno, adresu a  za-
mestnávateľa, kupón vystrihnite a  vložte 
do nádoby na to určenej na recepcii/vrátnici 
na vašom pracovisku do 30. 11. 2025 a vy-
hrajte opäť 3 x nákupnú poukážku TESCO 
v hodnote 100 EUR! Losovanie výhercu sa 
uskutoční 10. 12. 2025. Meno výhercov zve-
rejníme v septembrovom EG News. Súťaž je 
určená len pre zamestnancov spoločností 
v Energy Group!

Ktoré tri balkánske krajiny navštívili ko-
legovia zo Slovarmu s prezentačným vo-
zidlom od 15. do 26.9.2025?

Správna odpoveď:	

Vaše meno a adresa:

Zamestnávateľ:

SÚŤAŽ
✁

Naši oslávenci

Súťaže s  firemným časopisom EG News  
sa zúčastnilo 290 zamestnancov. Tento krát 
sme súťažili o  3 x 100 eurovú poukážku 
na nákup v NAY Elektrodom. 

Šťastnými výhercami sa stali:

Gabriela Gajdošíková – Slovarm 
Zdenka Drobná – HKS Forge
Ivan Trávniček – PD Popudinské Močidľany

Výhercom srdečne gratulujeme!

Zapojením do súťaže súhlasím so zverejnením svojich osobných údajov v rozsahu meno, priezvisko, spo-
ločnosť, fotografia v časopise skupiny Energy Group za účelom vyhodnotenia súťaže.

GRATULUJEME!

Výhercov vyžreboval Ing. Štefan Vystavel, Group PR 
manager EG 

50 rokov

Anna Urbanová – ZOS Krajné

60 rokov 

Oľga Kusovská – ZOS Krajné

70 rokov

Ľubomír Švančara – HKS Forge


